



新华通讯社重点报刊

第4137期  
总第5103期统一刊号  
CN32-0104  
邮发代号  
27-67主办  
新华通讯社  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司即时互动平台  
都市圈圈网 www.dsqq.cn  
我能网 www.wonengw.com  
快报微博 t.dsqq.cn  
掌上快报 m.dsqq.cn  
地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-8478350196060短信互动平台  
1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060  
2.电信用户:发送短信到10659396060  
3.联通用户:发送短信到1065596060  
封面主编 杜迅贵  
视觉总监 皮伦  
头版责任编辑 宜强  
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

# 南京市强化行政权力运行电子监察 587件“不作为慢作为”网上督办

在全国首建“e路阳光”网上招投标平台,实现全流程无纸化招标、投标、评标、开标;出台《关于鼓励实名举报的暂行办法》,首推提级办理、限时办结等6项机制;始终保持查办案件高压态势,仅去年就办案653件,78名县处级以上干部被查处,挽回直接经济损失2.5亿元……近年来,南京市反腐倡廉建设创新举措不断,亮点频现。

## 行政事项办理时间比法定时限缩短一半以上

早在2004年,市委就重点推出干部人事、行政管理、财政管理、投资融资、司法体制、国有资产经营等六大体制改革,并具体部署了30项工作任务。2008年,继续深化六大体制改革,相应出台了21项工作任务。

“不仅有力规范了‘一把手’用权行为,对每项权力的每一个运行环节,也都实行留痕管理、实时监控,杜绝了滥用权力行为。”市阳光办介绍,经过三轮清理,全市已将5878项市级行政权力事项核减到2299项,保留的事项统一编码管理,编制运行流程,全程网上办理。

“目前,全市行政事项网上办件已达336万件,当事人和经办人无需见面即可办成,行政事项办理时间普遍比法定时限缩短了一半以上。”据悉,“阳光政务”不仅在全省全面推开,全国政务公开领导小组办公室还在宁召开现场会进行推广,国家预防腐败局将其列为全国预防腐败试点项目。

## 从“万人评议”到每位市民都是“主考官”

今年南京市2010年度群众评议机关作风活动得分结果向社会进行了公布。三个测评组的排名顺序、得分情况赫然在目。

“往年,我们填写了评议表,却看不到分数。现在结果大起底,公开透明。”不少市民对此拍手叫好。据悉,自2001年南京启动“万人评议机关”活动以来,除第一年公布了排位顺序外,以后都是机关内部通报没有公开。

变化还不仅仅如此。去年万人评议机关的最大一个亮点是,综合考核评价取消了内部考核,完全由群众说了算,将评判权完全交给每一位市民。

从去年11月22日起,南京市质监、药监、住建、公安、城管、人社、交通、物价、工商等10个行政执法部门,陆续走进直播现场,面对镜头述职述廉。

这是一场没有题库、没有标准答案、没有考官的“赶考”,而它又实实在在有着题库、有着答案、有着考官。“近800万南京市民及无数电视观众、电台听众和网民就是主考官,题目在他们脑中,答案在他们心中。”市委常委、市纪委书记龙翔说。

## “电子眼”盯紧49个权力运行监控点

在平台上被固化“通用条款”,遏制了“量身定制”等一系列腐败行为的发生……2009年7

月投入使用的“e路阳光”网上远程招投标平台,让“串标围标”难度明显加大。

据市住建委介绍,截至目前,平台已对市区480多个标段、中标总价达71亿元的政府投资和国有投资项目实施网上招投标,没有发生一起信访投诉,被国家预防腐败局列为预防腐败试点工作。

运用科技手段,将网络化、智能化等现代信息技术引入监管之中,使实时监控的电子眼无处不在、无时不在,南京构建权力运行监督机制科技含量极高。

“政府投资项目必须在这个库中选取工程招标代理机构;市级以上投资比例占50%(含)以上工程的,应在预选库中选用工程造价咨询审计服务中介机构。”市纪委相关负责人告诉记者。

在南京“阳光政务”平台上,记者了解到,一旦有悖政务公开、流程、期限、廉洁行政、服务态度等方面规定,实时监控的“电子监察”即会报警。截至目前为止,对有关部门不作为、慢作为行为,已网上督办587件。

据悉,南京建立了市、区县(部门)两级电子监察平台,明确各级纪检监察机关对本级本部门权力运行监控的责任。电子监察系统针对行政权力运行的关键环节设置了八大类49个监控点,由各级纪检监察机关随时监测权力运行情况,对行政权力运行过程中产生的超时限、违反程序等异常情况,系统自动预警并启动监督程序,实现了“人盯人”监督向自动监督的跨越。

通讯员 宁纪宣 快报记者 鹿伟

## 天气

### 明天最高14℃ 后天小雨

根据气象部门预报,明后两天,南京的最高气温还将继续回暖,明天最高气温将达到14℃,但是晴暖的天气持续时间不长,后天起,受到冷暖空气的共同影响,江苏将迎来一场小雨天气。

后天的小雨无法惠及沿淮和淮北的干旱地区,江苏中北部以多云到阴为主。而沿江和苏南地区多云转阴有时有小雨,雨量不大。需要注意的是,目前是冬春转化季节,昼夜温差很大。比如昨天,早晨最低气温是0℃,午后的最高气温是8.2℃,今天的早晚温差将超过10℃。中午穿多了嫌热,早晚穿少了嫌冷。气象专家建议大家里面穿得暖和点,外面穿件薄外套,冷了披上,热了脱掉。

快报记者 孙羽霖

### 南京三日天气

今天	白天晴到多云,夜里多云,东到东南风3~4级,1℃~12℃
明天	多云有时阴,3℃~14℃
后天	多云转阴有时有小雨,5℃~13℃

### 上下班天气预报

早晨	在您上班期间,晴,东到东南风3级左右,温度3℃~4℃
中午	晴到多云,东南风3~4级,温度10℃左右
下午	在您下班期间,晴到多云,东南风3~4级,温度7℃~8℃

# “患难夫妻”提请我们关注的不仅是捐助问题

□孙月平

《现代快报》2月19日刊载报道“帮帮他们,同扫一条街的患难夫妻”,说的是这对在南京梦都大街做了两年环卫工的老夫妻,去年,丈夫老黄查出疑似肺癌,最终逃过一劫;今年刚开年,妻子衡新梅却被确诊为肺癌晚期,在向全社会呼救。看到这一报道,笔者的第一反应是,环卫工患肺癌,算不算工伤?他们整天在漫天的灰尘、刺鼻的汽车尾气中工作,难道这种工作环境跟他们患病一点关系都没有吗?从照片上看,他们没戴口罩,这又涉及劳动保护、劳动安全问题,这个事谁管?因而,除了对他们寄予深深的同情、捐助外,我们还应该给予更多的关怀。

联想到春节前,笔者在一些家庭装修工地上看到,有的工人用电锤在水泥地上开槽,有的用锯子在锯石膏板或大理石板,有的在喷漆,

现场无不粉尘满屋、怪味扑鼻、经久不散,让我吃惊的是,工人们大都不戴口罩,一个个灰头土脸,仅露出牙齿和眼珠,简直是玩命!当我们拿到装饰一新的房子还要用仪器去检测污染物时,这些工人却是从早到晚、常年累月生活在“大染缸”里,时间一长,恐怕很少有人能够逃过因此而生病住院的劫难。

如果宽阔洁净的马路、时尚豪华的家装等等是以这些农民工的牺牲为代价的,那么,我们宁可让这些现代化来得慢一些。

当然,在一些正规的工作场所,劳动安全问题已经引起了有关部门的关注。但是,还有无以计数的非正规就业者、劳务派遣工、临时工们,他们的工作环境可能更糟糕,承受的污染、安全问题可能更严重,应该引起我们足够的重视。

劳动报酬、最低工资,以至于农

民工的收入问题,这几年社会各界讨论很多,但是劳动保护、劳动安全问题却显得关注不够。要知道,一个农民工因病住院,就可能使这一家人耗尽全部储蓄、债台高筑,甚至陷入绝境。一个人倒下去,就会产生若干个贫困者,这绝不是一个家庭能够承担的结果。在这个情况下,政府、社会、百姓雪中送炭,通过慈善捐赠活动伸出援手是十分必要的。但更重要的是,在他们的劳动过程中,改善他们的劳动条件,增强他们的防范意识,哪怕是戴一个口罩以减少污染伤害,配以醒目的工作服以防止车祸伤身,定期体检以治疗于早期,带薪休假以提高幸福指数等等,都是十分有效的保护。此外,还应帮助他们加入工伤保险、医疗保险、人身意外保险等各种保障体系。

“以人为本”、“科学发展”应当真正落实到经济、社会、政府的

各项管理工作中,其中包括面广量大的非正规就业者、劳务派遣工、临时工的劳动保护、劳动安全问题。政府部门要尽快出台相关法律法规,加强政府的监督、查处,同时应鼓励建立各种独立的调查机构,进入企业、工地等劳动场所进行调查,将调查结果公之于众,以维护社会的安全稳定;用人单位、企业主、工头们要更多地承担社会责任,关爱劳动者的健康和生命,推行体面劳动,杜绝安全隐患;医务工作者不仅要治病救人,更要对全社会特别是众多的弱势群体加强健康和安全教育,防病于未然;网民、媒体、专家学者要用自己的眼睛去捕捉那些来自被遗忘的角落的信息,以引起全社会的警觉,共同探寻对策。大家一起努力,才能让公平、公正、和谐的阳光普照大地。

(作者系江苏省委党校教授)

### »读报有感

## “最牛驾照”难绝迹 “最牛态度”是根源

据《现代快报》2月16日报道,明明是土生土长的泰州兴化人,驾照上国籍一栏却写着“圣诞岛”,网友“牛牛”就碰上了这么一件无可奈何的事情。据了解,“牛牛”于2006年4月领到了自己的驾照,地址的确实是自己的住址,但国籍一栏却赫然印着“圣诞岛”。

事实上,地址出错的“最牛驾照”已经不是第一次曝光了。据报道,在重庆上班的山东人张谦的驾照上,持有人住址醒目地显示为“山东省重庆市市辖区沙坪坝”。而除了把重庆“并入”山东之外,竟然还有一个驾照上,把另一个直辖市也“并入”了山东。当驾照一再出错的时候,让人不禁感慨,“最牛驾照”家族实在是“家丁兴旺”啊!

当然啦,都说“人非圣贤,孰能无过”,人们在现实生活和工作中出现错误是不可避免的。所以,知错能改才显得尤为重要。可问题是,每张“最牛驾照”背后,都有相关部门知错不改的“最牛态度”:面对“最牛驾照”,虽然相关部门也都承认“肯定弄错了”,但是,对于错误怎么更改,却是一副“事不关己,高高挂起”的嘴脸。非但如此,还要求持有“最牛驾照”者自己与发证机关取得联系,自行更换。

认错却不主动改正错误,这种“最牛态度”才是“最牛驾照”一再出现的原因所在。试想,如果发现错误之后,相关部门能主动与驾照持有者进行联系,乃至主动上门将错误的驾照收回,同时换发正确的驾照,“最牛驾照”还会一而再、再而三地出现吗?

“最牛驾照”其实是一面镜子,对着它,可以照出某些政府部门的若干症结。由是观之,什么时候政府部门能够改掉“最牛态度”,“最牛××”才能绝迹。

南京 杨菁(会计师)

# 两个厅的保障房“响锣” 尚须重槌敲

快报2月16日报道:江苏省国土资源厅厅长夏鸣指出,对未按规划落实保障房计划的地区,将暂停其商品房住宅用地公告发布。此前两会中住建厅负责人也表示,今年的保障房目标是新增公共租赁住房、廉租房15万套,新建经济适用房6万套,保障房将是今年重点工作内容之一。国土厅这项政策的出台,理论上是可以保证廉租房的有序供应,断绝地方政府和开发商的侥幸心理,从而为高企的房价降降温的。

就目前来说,保障房是保证中低收入者能居有其屋的唯一途径,人们可能还看不到“金九银十”式的保障房供应,但从此次江苏国土

# 南京版限购令中 “暂不允许”值得关注

2月20日现代快报报道,已拥有2套及以上住房的南京户籍居民家庭暂不允许购房。无法提供1年以上(含1年)南京纳税证明或社保缴纳证明的外地人暂不允许购房。已在南京拥有1套及以上住房的外地人暂不允许购房。

南京版“限购令”中的多个“暂不允许”值得关注。除了“制定政策需要灵活措词以便今后根据实际情况调整”这种原因可以理解外,人们更多关注的是地方的利益诉求会不会因为政策措施的弹性而得到强化,从而把执行“限购令”当作走过场的形式,其一,希望政策条文上的严厉措施

莫因操作执行上的灵活多变而被开发商等钻空子;其二,希望“暂不允许”的时间能够长到使房价回到合理水平。否则,目前这被人们普遍寄予厚望的“限购令”调控效果将大打折扣,不但民心失望,地方政府的公信力也将因之受损。

让房价回到“较为合理”的水平上来,不但是国务院要求各级地方政府出台调控房价措施的初衷所在,而且也是检验各级地方政府部门所出台的“限购令”是否有效的唯一标准,相信南京限购令不负众望。

南京 刘泱育(博士研究生)